

UNIUNEA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂSESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂSESC

ANUL XII — Nr. 971

Luni 18 septembrie 1961

4 pagini 20 bani

ÎNTR-O JUMĂTATE DE LUNĂ

Siderurgiștii hunedoreni continuă întrecerea socialistă pentru consolidarea rezultatelor obținute



Strungarul Iacob Zoltan din secția mecanică a uzinei Victoria — Călan se numără printre fruntașii în muncă. Niciodată nu i s-a putut reproșa că nu execută lucrări de calitate. În foto: Iacob Zoltan la locul de muncă.

te în procesul de producție. Punând un accent deosebit pe folosirea integrală a capacității agregatelor din dotarea secțiilor, ei au izbutit să dea peste plan în 15 zile din luna septembrie 785 tone aglomerat, 411 tone fontă, 1.407 tone laminaie și alte produse siderurgice.

În aceeași perioadă, muncitorii din combinat au îmbunătățit calitatea muncii și au redus simțitor cheltuielile pe fiecare tonă de metal. Cele mai bune succese au fost dobândite de colectivele de muncă de la fabrica de aglomerare a minereului fieros, secția 1-a Jurnal și laminorul de 800 mm.

Își îmbogățesc cunoștințele tehnice

Colectivul de conducere al întreprinderii miniere din Ghelar se preocupă de ridicarea gradului de calificare profesională a minerilor. În acest scop a fost întocmit un plan de școlarizare pe o durată mai îndelungată. Potrivit planului, în prima etapă au fost calificați 99 tovarăși în meseriile de mineri și ajutoari mineri. Acum, continuă să se calibreze alți 150 de tovarăși.

De asemenea, au fost luate măsurile necesare

pentru sporirea cadrelor cu pregătire tehnică medie. La școala profesională, care funcționează pe lângă întreprindere, s-a organizat un curs cu durata de 3 ani la care participă 28 de fruntași în muncă, pentru a deveni maiștri mineri. Cursanții îmbină în chip armonios lecțiile teoretice cu viața practică a raioanelor din subteran. Printre cei mai silitori la învățătură se numără tovarășii Truță Stela, Toma Doru, Rădoș Mihai și alții.

Rezultate bune în toate schimburile

În constăturile de producție ce au avut loc la începutul acestei luni, muncitorii laminorului trio s-au angajat să depășească planul de producție pe luna septembrie cu 3 la sută, iar producția realizată să fie de cea mai bună calitate. Pentru a-și respecta cuvântul dat, ei au trecut chiar din primele zile la o mai temeinică folosire a capacită-

ții de producție a cuptoarelor și a laminorului, dând totodată întrecerii un caracter mai viu. Drept urmare, producția de oțel laminat a crescut de la o zi la alta, ceea ce a făcut ca în perioada 1-16 septembrie planul pe întreaga secție să fie îndeplinit și depășit cu mult. Având o depășire a planului de 8,3 la sută, fruntaș pe secție s-a si-

tuat schimbul condus de comunistul Socol Gheorghe. Locul doi în întrecere a fost ocupat de schimbul comunistului Stănculescu Ioan cu o depășire a planului de 7,1 la sută, iar locul III de muncitorii din schimbul tovarășului Coșeru Vasile care au realizat planul în proporție de 106,8 la sută.

JUVERDEANU IOAN
corespondent

Comuniștii și-au ales noul organ de conducere

Sectorul nr. 2 al întreprinderii miniere din Teiuș are o pondere mare în extracția de minereu. Comuniștii de aici au analizat la 15 septembrie 1961, în cadrul adunării generale pentru darea de seamă și alegerea noului organ de conducere, activitatea politico-economică desfășurată pe timp de un an.

Datorită exemplului pozitiv pe care l-au dat membrii și candidații de partid în ceea ce privește respectarea întocmai a cuvântului dat, productivitatea pe secție a crescut simțitor. În cele 8 luni care au trecut, au fost produse peste plan 11.564 tone minereu din angajamentul anual. În aceeași perioadă s-a îmbunătățit necontenit calitatea la sortimentul sideritic cu 3 la sută, iar la limonită cu 2 la sută. Demn de apreciat este faptul că prețul de cost pe tonă de minereu a fost redus continuu. Minerii din subteran și cei de la suprafață au înscris în contul de economii al sectorului 106.000 lei peste valoarea planificată.

În fruntea luptei pentru obținerea de rezultate tot mai bune în procesul de producție s-au situat ca de obicei comuniștii. Tovarășul Popa M. Ioan a lansat cunoscuta chemare „Nici un vagonet de minereu rebutat”, care a fost

preluată de mai multe echipe. Rusu Nicolae, Dănilă Nicolae și alți șefi de echipe au ajutat pe ortacii lor să extindă pușcarea selectivă a panourilor mineralizate, perforajul umed, alegerea stărilor vizibile, iar tovarășii Enășcău Ion și Culcea Cozma au preluat conducerea unor brigăzi rămase în urmă, ridicându-le printr-o muncă perseverentă, la nivelul celorlalte fruntașe.

În urma indicațiilor primite, biroul organizației de bază s-a ocupat de întărirea economică a sectorului. În posturile „cheie” au fost repartizați cei mai buni membri și candidați de partid. De pildă, trolul din triajul pușculii de extracție a fost încredințat tovarășului Augustin Boga; în fruntea echipelor au fost numiți comuniștii ca Timofte Ioan, Muntean Anton, Coroianu Virgil, cu o îndelungată activitate în subteran și în orizonturile de la suprafață.

Activitate politică vie, atrăgătoare

Succesele obținute pe linie economică se datorează intensificării muncii politice, preocupării permanente a biroului față de întărirea rândurilor partidului. De la alegerile din anul trecut și până acum au fost primiți în rândurile comuniștilor 29 de mineri, iar în rândul candidaților de partid 44 tovarăși din mijlocul minerilor fruntași în producție și în activitățile obștești.

Biroul organizației de bază s-a ocupat cu atenție de ridicarea nivelului politic al membrilor și candidaților de partid. În cadrul sectorului au fost organizate mai multe cercuri de învățământ care au fost frecventate cu regularitate de 142 tovarăși.

V. DRAGOMIR

(Continuare în pag. 3-a)

Magistrala de nord

Ne-am obișnuit în acești ani, ai noștri, să rostim firesc, fără uimire, fără pic de uimire cuvintele mari. Realitatea lor — a acestor ani pe care ne-am deprins să-i numim „ai noștri” — a atins de mult dimensiunile, înăripirea de vis, de vis împlinit și pe care pentru a-l vedea nu trebuie să mergem prea departe. Nu! E destul să ne rotim privirea în jurul nostru. E destul...

Pe unul din șantiere, de pe „magistrala de nord” a Hunedoarei, căutam zilele trecute pe unul dintre constructori, pe maestrul Doboli Alexandru, la aprecierea muncii cărui este folosit adesea superlativul.

Carnet de reporter

— E aici, trebuie să fie pe aici, pe aproape. Adinevari era la blocul 138.

Un constructor

Pe numeroasele șantiere ale Hunedoarei, există foarte mulți constructori a căror prodigioasă activitate i-a făcut binecunoscuți. Cine oare n-a auzit de bătrînul (și totuși tinărul) pe la noi! zise un zidar, de la înălțimea celui de al doilea etaj al unui bloc. Trebuie să-l găsim! Omul acesta parcă mi-ar fi cilit nehotărât din pași. Indemnului a fost bun și așteptarea cu folos. Maistrul Doboli, discutînd cu un tovarăș, ieși dintre blocuri. În cele 10-15 minute cită a durat discuția, șapte-opt cameni au venit să-i ceară deslușiri.

— ...vedeți dacă nu-i cumva la birou. (Nu, nu era ia „birou”, o gheretă din scînduri în care se aflau două meșere și o bancă mică). — Cum, nu l-ați găsit? acum doar a trecut pe la noi! zise un zidar, de la înălțimea celui de al doilea etaj al unui bloc. Trebuie să-l găsim! Omul acesta parcă mi-ar fi cilit nehotărât din pași. Indemnului a fost bun și așteptarea cu folos. Maistrul Doboli, discutînd cu un tovarăș, ieși dintre blocuri. În cele 10-15 minute cită a durat discuția, șapte-opt cameni au venit să-i ceară deslușiri.

— Au sosit cărămizile... cu cine le descarcăm? — Meștere, ce facem cu autocaraul? Acum, plecăm. Dar miine? — Miine veniți iar încoace! Atmosfera de muncă avîntată, atât de proprie marilor șantiere este, bineînțeles, principala caracteristică și a acestui șantier unde lucrea-

„Înșiruite” la „S”-uri

Meșterul Doboli Alexandru, un om peste 56 de ani a zut multe în viața sa se poate mîndri munca lui cit o viață om. Căci este cu o vîrat lucru mare, să participat, să fi din părtaș la ridicarea oraș de proporțiile nedoarei socialiste. De la cel dintîi (cele cunoscute sub numirea de „A”- este prezent pe șantier Lor le-a urmat — cum le spuneau șantierii în limbajul lor de care zi nu numai constructorii ci și locuitorii orașului — „înșiruite” sau „C”-urile. Și pe care ele o alcătuiesc se cheamă astăzi B. „A”-urile (prin construite) se află buieardul ce poartă cum numele celui de cosmonaut Iuri Alievici Gagarin.

Drumul parcurs de „înșiruite” pînă astăzi, presărat cu gîtași, întotdeauna în de harucii construcției de bucuria îndeplinirii cu succes a angajamentelor, luate în jocul trecerii, încununată de izbînzile ilustrate de jre ca acestea: 3.400 partamente date în sință în orașul nedoara dintr-

B. DAMIANC

(Continuare în pag. 2)

☆ Actualități Hunedorene ☆

— Săptămîna trecută la Ghelar a avut loc o conferință organizată de filiala A.R.L.U.S. Hunedoara pe tema: „Baicalul — o importantă regiune industrială a U.R.S.S.”

Pregătiri

Comitetul sindicatului de la întreprinderea de construcții siderurgice Hunedoara, sub îndrumarea permanentă a comitetului de partid, a făcut pregătirile necesare în vederea deschiderii la data de 1 octombrie a universității

— Comitetul sindicatului din a deschis zilele trecute pe lângă fotoclub un curs de inițiere în fotografiere.

— Filiala O.N.T. Carpați — doara face înscrieri pentru 3 săptămîni în Uniunea Sovietică (ev-Moscova) cu plecarea la 1-10 și 23 octombrie. Valoarea lui se poate achita în rate. Înșiruite se dau la filiala Piața Libertății nr. 29, telefon

aplicații fizice în tric. Membrii comitetului dicatului au stat de bă cu fiecare dintre rii cursanți ai uniunii muncitorești, iar erile s-au făcut pe cererilor fiecăruia cei ce vor frecvența rile ei.

Deputații în mijlocul alegătorilor

Periodic, deputații se întîlnesc cu alegătorii din circumscripțiile unde au fost aleși și discută cu aceștia diferite probleme, îndeosebi probleme privind mai buna gospodărire a orașelor și satelor. Tot periodic, deputații prezintă în fața alegătorilor dări de seamă despre activitatea depusă într-un

anumit interval de timp. În comunele și satele aparținînd orașului regional Hunedoara au avut loc de la alegeri și pînă în prezent, 102 întîlniri de dări de seamă iar la Călan un număr de 33. În orașul Hunedoara, deputatul Răceanu Viorel s-a întîlnit de curînd cu alegătorii din circumscrip-

ția sa, iar la Teiuș putatul Dejić Vas prezentat o dare de mă în fața celor ales. Zilele acestea nuă să aibă loc în șul nostru numeroși întîlniri ale deputaților alegătorii lor.

DAVID CO
corespondent

Actualitatea SPORTIVA

PRIMA VICTORIE

stadion a găzduit doilea meci de în noul campionat drul categoriei din III-a. De data a Corvinul s-a înfruntat cu echipa Recolta Carei a avut jucători pregătiți din punct de vedere tehnic și tactic. Jucătorii au avut o bună colaborare cu arbitrii Zoltan (Sf. Gheorghe) și tercen s-au aliniat în următoarele:

NEBELA — POPESCU, BALINT MOLNAR, TATARU — HUMELNICU, CUVATANI, IONESCU. Portarii: FULAI — DEZSI, SZABO I, III — KOK, FISZKSAI, MAJLAUER II, HORILAU.

Partida nu s-a jucat la un nivel foarte înalt, cei peste 2.000 spectatori ai echipei din tribunele stângi au avut parte de unele emoții până la final al arbitru. Aceasta datorită faptului că jucătorii de la Corvinul au început meciul cu mai multă claritate, variate. Meciul oaspeții au practicat fotbal mai simplu și bine organizat, au avut șanse și nu s-au jucat în combinații interesante. Acțiunile lor au fost întrerupte de experții din centru atacant — au fost cursive și corecte pe poartă și au avut șuturi puternice. Cu toate acestea, niciun gol al partidei nu a fost marcat în minutul 18 de către Petz în poarta apărării. Nebela a fost reținut de o acțiune din partea Corvinului. Cui s-a înfruntat. Un atacant de la Corvinul venit cu viteză, a fost oprit de apărătorii Corvinului în apropierea liniei de apărare, nereușind să realizeze un gol. După o pauză de cca. 50-60 cm. de la poartă, a venit din partea Corvinului un atacant care a intrat în poarta apărării de la Corvinul și a intrat în posesia mingii. Din păcate acesta a fost oprit de apărătorii Corvinului și nu a putut să realizeze un gol. După o pauză de cca. 50-60 cm. de la poartă, a venit din partea Corvinului un atacant care a intrat în poarta apărării de la Corvinul și a intrat în posesia mingii. Din păcate acesta a fost oprit de apărătorii Corvinului și nu a putut să realizeze un gol.

În repriza a doua am putut asista la numeroase atacuri mai bine concepute ale echipei Corvinului. Astfel chiar în minutul 49 Căteanu a driblat apărătorii ajungând în apropierea colțului careului de 5 metri însă a ezitat să tragă, dând astfel posibilitatea lui Szabo I să se plaseze între el și poartă. Neavând altă posibilitate Căteanu a pasat mingea lui Ionescu care a tras puternic la poartă obligându-l pe Fulai să trimită mingea în corner. Lovitura liberă executată de către Ionescu ajunge în apropierea careului de 16 metri, unde un alt apărător Popescu venit din partea Corvinului trimite mingea în păianjen. Cu acest gol frumos ia sfârșit partida.

G. ZOLD

Ieri la OSLO

La Oslo s-a disputat ieri, meciul amical de fotbal dintre reprezentativele Norvegiei și Danemarcei. După 90 minute de joc, întrecerea fotbalistică s-a încheiat cu rezultatul de 4-0, în favoarea fotbalistilor din Danemarca.

Rezultatele tehnice înregistrate în categoria A

Dinamo București — Știința Cluj	2-2
Jiul Petroșani — Rapid București	3-1
Petrolul Ploiești — U.T.A.	3-1
Metalul Tirgoviste — C.C.A. București	2-2
Dinamo Pitești — Dinamo Bacău	0-1
Progresul București — Minerul Lupeni	6-0
Știința Timișoara — Steagul roșu Brașov	1-2

CLASAMENTUL

1. Progresul Buc.	5	5	0	0	17:1	10
2. Petrolul Ploiești	5	5	0	0	18:6	10
3. Dinamo Buc.	5	4	1	0	10:6	9
4. Steagul roșu	5	3	1	1	9:6	7
5. Știința Tim.	5	2	1	2	3:3	5
6. Jiul	5	2	1	2	6:9	5
7. C.C.A.	5	1	2	2	10:11	4
8. Metalul Tirgoviste	5	1	2	2	7:11	4
9-10. Minerul	5	2	0	3	4:12	4
9-10. Dinamo Bacău	5	1	2	2	2:6	4
11. Rapid	5	1	1	3	7:8	3
12. Știința Cluj	5	0	3	2	7:10	3
13. Dinamo Pitești	5	1	0	4	5:12	2
14. U.T.A.	5	0	0	5	2:9	0

ETAPA VIITOARE

Petrolul Ploiești — Progresul București
Știința Cluj — Știința Timișoara
Rapid București — Metalul Tirgoviste
Steagul roșu Brașov — Dinamo București
Minerul Lupeni — Jiul Petroșani
C.C.A. București — Dinamo Pitești
U.T.A. — Dinamo Bacău

Rezultatele tehnice înregistrate în categoria B

SERIA I-a

Ceahlăul P. Neamț — Prahova Ploiești	1-1
Știința Galați — Foresta Fălticeni	1-0
C.S.M. Brăila — Dinamo Suceava	3-1
C.F.R. Pașcani — Dinamo Galați	4-1
Rapid Focșani — Carpați Sinaia	2-2
C.S.M.S. Iași — Flacăra Moreni	3-1
Steaua roșie Bacău — Poiana Cimpina	0-2

CLASAMENTUL

1. Poiana Cimpina	3	2	1	0	10:2	5
2. Știința Galați	3	2	1	0	6:2	5
3. C.F.R.	3	2	1	0	8:4	5
4. C.S.M.S. Iași	3	2	0	1	14:4	4
5. Prahova Ploiești	3	1	2	0	3:1	4
6. Rapid Focșani	3	1	2	0	4:2	4
7. Foresta Fălticeni	3	2	0	1	5:3	4
8. C.S.M. Brăila	3	1	1	1	5:4	3
9. Ceahlăul P. Neamț	3	1	1	1	4:6	3
10. Dinamo Galați	3	1	0	2	4:7	2
11. Dinamo Suceava	3	0	1	2	6:7	1
12. Carpați Sinaia	3	0	1	2	4:11	1
13. Flacăra Moreni	3	0	1	2	2:11	1
14. Steaua roșie Bacău	3	0	0	3	2:8	0

ETAPA VIITOARE

Dinamo Suceava — Ceahlăul P. Neamț
Carpați Sinaia — Steaua roșie Bacău
Dinamo Galați — Flacăra Moreni
Poiana Cimpina — C.S.M.S. Iași
Foresta Fălticeni — Rapid Focșani
C.S.M. Brăila — C.F.R. Pașcani
Prahova Ploiești — Știința Galați

SERIA a II-a

C.F.R. Roșiori — C.S.M. Mediaș	0-0
Știința Buc. — Metalul Buc.	2-3
Chimia Făgăraș — Chimia Govora	1-0
Farul Constanța — S.N.M. Constanța	3-0
Știința Craiova — C.S.M. Sibiu	1-2
Dinamo Obor — Fl. roșie București	2-1
Tractorul Brașov — C.S.M. Reșița	2-0

CLASAMENTUL

1. Tractorul	3	2	1	0	4:1	5
2. C.S.M. Reșița	3	2	0	1	8:4	4
3. Chimia Făgăraș	3	2	0	1	6:4	4
4. Farul Constanța	3	2	0	1	7:5	4
5. Dinamo Obor	3	2	0	1	5:4	4
6. Metalul Buc.	3	2	0	1	5:6	4
7. C.F.R. Roșiori	3	1	1	1	4:2	3
8. Știința Craiova	3	1	1	1	3:2	3
9. C.S.M. Mediaș	3	1	1	1	3:3	3
10. S.N.M. Constanța	3	1	1	1	4:4	3
11. Știința Buc.	3	1	0	2	5:6	2
12. C.S.M. Sibiu	3	1	0	2	2:5	2
13. Chimia Govora	3	0	1	2	1:6	1
14. Fl. roșie Buc.	3	0	0	3	2:7	0

ETAPA VIITOARE

C.S.M. Mediaș — Fl. roșie București
Chimia Govora — C.F.R. Roșiori
Știința Buc. — Știința Craiova
C.S.M. Sibiu — Farul Constanța
Dinamo Obor — Tractorul Brașov
S.N.M. Constanța — Chimia Făgăraș
C.S.M. Reșița — Metalul București

SERIA a III-a

C.S.M.D. Baia Mare — C.F.R. Timișoara	2-2
I.R.A. Tg. Mureș — C.S.M. Crișana	0-1
Corvinul Hunedoara — Recolta Carei	3-2
A.S.A. Crișul Oradea — A.M.E.F.A.	1-4
Ind. Sirmei C.T. — Arieșul Turda	1-4
A.S.M.D. Satu Mare — C.S.M. Cluj	0-0
C.F.R. Arad — Mureșul Tg. Mureș	1-2

CLASAMENTUL

1. Mureșul Tg. Mureș	3	3	0	0	6:3	6
2. C.S.M.D. Baia Mare	3	2	1	0	6:2	5
3. C.S.M. Cluj	3	1	2	0	3:1	4
4. Arieșul Turda	3	1	2	0	6:3	4
5-6. C.F.R. Timișoara	3	1	2	0	6:5	4
5-6. Ind. Sirmei C.T.	3	2	0	1	6:5	4
7. C.S.M. Crișana	3	2	0	1	2:2	4
8. I.R.A. Tg. Mureș	3	1	1	1	2:1	3
9. A.M.E.F.A.	3	1	1	1	4:3	3
10. Corvinul Huned.	3	1	0	2	4:5	2
11. Recolta Carei	3	0	1	2	3:5	1
12. C.F.R. Arad	3	0	1	2	2:4	1
13. A.S.M.D. Satu Mare	3	0	1	2	0:5	1
14. A.S.A. Crișul Ord.	3	0	0	3	5:10	0

ETAPA VIITOARE

Arieșul Turda — Corvinul Hunedoara
C.F.R. Arad — A.M.E.F.A.
C.S.M. Cluj — C.S.M.D. Baia Mare
I.R.A. Tg. Mureș — Mureșul Tg. Mureș
C.F.R. Timișoara — A.S.M.D. Satu Mare
A.S.A. Crișul Oradea — C.S.M. Crișana
Recolta Carei — Ind. Sirmei C.T.

Pe scurt

— CONAKRY. — La mitelul executiv al partizanilor păcii din statul Victoria a publicat o declarație în care cheamă la desfășurarea unei vaste campanii în cadrul căreia să se ceară dezarmarea generală. În declarație sînt sprijinite propunerile sovietice de dezarmare.

— CANBERRA. — Co-